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Maritime Vsat Aircraft Vsat



Remote Satellite Dish



FDMA–SCPC inbound/FDMA–SCPC outbound

รูปที่ 4.16 แสดงกรณีที่มีการเชื่อมตอสองทางระหวาง

เทอรมินัลผูใชระยะไกล (remote) และ โฮสต (Hub) โดยผูใหบริการ Single Channel Per Carrier (SCPC) สองราย: หนึ่งจาก

VSAT ไปยังสถานี ฮับ และอีกอันหนึ่งจากฮับไปยัง VSAT ผูใหบริการทุกรายตองการโมดูเลเตอรและเดโมดูเลเตอรของตัวเอง ดังนั้น 

การกําหนดคานี้ตองใช K modulators และ demodulators ในทุกๆ VSAT และ KN modulators และ demodulators ที่สถานี

ฮับนี้มีคาใชจายสูงหากจํานวน VSAT มีมากและ K มากกวา 1 สําหรับ อินสแตนซที่มี N = 100 และ K = 3 จะตองติดต้ัง 

modulators และ demodulators ที่ hub และ remoteเพื่อความคลองตัวในการใหบริการ 



FDMA–SCPC inbound/FDMA–MCPC outbound

พิจารณาวา ฮับจะสง carrier หลายๆ carrier ไปยัง remote ทั้งหมดรับ จํานวนโมดูเลเตอรที่ฮับสามารถลดลง ดังแสดงในรูปท่ี 

4.17 โดยการแบงเวลามัลติเพล็กซการรับสงขอมูล จากฮับไปยัง VSAT หนึ่งชองทางขาออกหลายชองตอผูใหบริการ Carrier 

(MCPC) จํานวนโมดูเลเตอรท่ีฮับเทากับจํานวน N ของ VSAT เปนจํานวนการเชื่อมตอแบบมัลติเพล็กซบนขาออก(outbound )

ผูใหบริการจะมีการเปล่ียนแปลงตามเวลาโมดูเลเตอรฮับและตัวดีโมดูเลเตอร VSAT ตองสามารถรองรับอตัราการเปล่ียนแปลงของ

rates ท่ีสงจากฮับที่มีคาสูงกวาดวยการสงแบบ MCPC ซึ่ง ฮับตองการกําลังสงสูงเนื่องจากเปนการทาํงานแบบ demand 

assignment เพื่อสงไปยัง Vsat เทานั้น



FDMA–SCPC inbound/TDM–MCPC outbound

จํานวนโมดูเลเตอรท่ีฮับและเดโมดูเลเตอรที่ VSAT สามารถลดลงเปนหนึ่งไดดังที่แสดงในรูปท่ี 4.18 โดยการแบงเวลามัลติเพล็กซ

การเชื่อมตอทั้งหมดจากฮับไปยัง VSAT บนผูใหบรกิารขาออก MCPC หนึ่งราย โมดูเลเตอรฮับและ VSAT demodulator 

สามารถทํางานที่อัตราบติคงที่เทากับ ความจุสูงสุดของเครือขาย แตเปนผลมาจากบิตที่สูงขึ้น อัตราความตองการพลังงานจาก

เคร่ืองสงสัญญาณฮับเพิ่มขึ้น
ความไมสมดุลของ power บนดาวเทียมระหวาง ฮับกับ remote โดยจาก remote  จะใช power บนดาวเทียมนอยกวา ฮับ



จํานวนโมดูเลเตอรท่ี VSAT สามารถลดลงเหลือหนึ่งตัวไดเชนกันแสดงในรูปที่ 4.19 โดยการแบงเวลามัลติเพล็กซการรับสงขอมลู

บนผูใหบรกิารขาเขา K จากทุก VSAT ไปยังสถานีฮับผูใหบริการ MCPC รายเดียว เปนการเชื่อมตอแบบมัลติเพล็กซ

บนลิงคขาเขาอาจแตกตางกนัไปตามเวลาโมดูเลเตอร VSAT ตองอยูในอัตราผันแปร นอกจากนี้เนื่องจากอัตราการสงผานสูงขึ้น VSAT

เคร่ืองสงสัญญาณตองมีประสิทธิภาพมากขึ้น จําเปนตองมีสถานีฮับติดต้ัง N demodulators เทานั้น ดวยการกําหนดความตองการ

ของความถี่จําเปนสําหรับการสง VSAT เทานั้น

FDMA–MCPC inbound/TDM–MCPC outbound



TDMA inbound/TDM–MCPC outbound

VSAT สามารถเขาถึงชองสัญญาณดาวเทียมใน TDMA ไดโดย VSAT ทุกตัวจะสงสัญญา (burst) ตามลําดับที่

แบนดวิดทเดียวกันและความถี่เดียวกันดังที่แสดงในรูปที่ 4.20. การสงสัญญาณ burst แตละคร้ังอาจส่ือถึงการรับสงขอมูลของการ

เชื่อมตอทางเดียว (SCPC) หรือการเชื่อมตอทางเดียวหลายรายการ (MCPC) ในกรณีหลัง แบง burst ออกเปน sub burst แตละ 

sub burstเชื่อมโยงกับการเชื่อมตอทางเดียว แสดงโดย TB ระยะเวลาของ burst ของผูใหบริการแสดงโดย TF (TDMA Frame) 

ระยะเวลาของ TDMA เฟรม VSAT ใด ๆ ที่สงดวยรอบการทํางาน TB / TF ความจุของ VSAT จะเทากับจํานวนบิตที่สงตอหนวย

เวลา ในโครงสรางของ TDMA 



VSAT ไดรับประโยชนจากความสามารถในการเชื่อมโยงความถี่วิทยุเดียวกัน ดวย FDMA จะตองสงดวยอัตราบิตที่สูงขึ้น แนนอนกับ

FDMA ความสามารถในการเชื่อมโยงความถี่วิทยุเทากบัตอเนื่อง อัตราบิตท่ีสง ดวย TDMA ความสามารถในการเชื่อมโยงความถี่วิทยุ

ของ VSAT ไดรับจากจํานวนบิตที่สงตอ TDMA ระยะเวลาเฟรม ดังท่ีเห็นไดจากรปูที่ 4.21 โดยที่ RTDMA และ RFDMA อยู อัตราบิตที่สง

สําหรับตามลําดับ TDMA และ FDMA TB คอื ระยะเวลาตอเนื่องและ TF ระยะเวลาเฟรม TDMA จํานวน จาํนวนบิตที่สงตอระยะเวลาเฟรม

เทากับ RTDMA TB สําหรับTDMA ในขณะท่ีเทากับ RFDMA TF สําหรับ FDMA เทา



ตัวอยางเชนลองพิจารณาเครือขาย VSAT ที่มี N = 50 VSAT แตละตัวดวย capacity  64 kbs k 1. ดวย FDMA ทั้งหมด VSAT สงที่ 

RFDMA = 64 kbs − 1 และชองสัญญาณดาวเทยีมแบนดวิดทตองรองรับ 50 × 64 kbs − 1 = 3.2 Mbs − 1 ดวย TDMA จะใชแบนดวิดท

เดียวกัน แตตอนน้ี VSAT ทั้งหมดจะสงในอัตรา 3.2 Mbs − 1 capacity เพ่ิมขึ้นความตองการ Uplink power เพิ่มขึ้นซ่ึงเกิน ความสามารถของ 

VSAT ราคาถูก ดังนั้นจึงจําเปนตอง ลดความจุของ VSAT ทุกตัว โครงรางตอไปนี้ซึ่งเปนไฮบริดที่รวม FDMA และTDMA นําความยืดหยุนมาสู
การออกแบบที่คุมคา



FDMA–TDMA inbound/FDMA–MCPC outbound

เพื่อลดความตองการพลังงานของเคร่ืองสง VSAT โดยการลดอัตราบิตที่สงวิธีการแกปญหาที่ยอดเย่ียมคือการจดัระเบียบVSAT เปนกลุมโดยมี

 L VSAT ตอกลุมการแชรกลุมแถบความถ่ีเดียวกันและการเขาถึงชองสัญญาณดาวเทยีมในโหมด TDMA กลุมตาง ๆใชความถ่ีที่แตกตางกัน

แบนด: นี่คือโครงราง FDMA – TDMA แบบรวมดังท่ีแสดงในรูปที่ 4.22. ดวยวิธีนี้ใหจํานวน N ของ VSAT ในเครือขายและความจุตอ VSAT อัตรา

บิตท่ีสงบนCarrier burst และดวยเหตุนี้กําลังของผูใหบริการท่ีตองการจึงหารดวย G จํานวนกลุม

จากนั้นการเขาถึงชองสัญญาณในโหมด FDMA ซึ่งจะชวยลดอตัราบิตที่สงโดยฮับและดวยเหตุนี้กําลังของเคร่ืองสงสัญญาณและเปดโอกาสให
ผูจัดการเครือขายดําเนนิการกลุม VSAT เปนเครือขายอิสระที่แชรฮับรวมกัน



Fixed assignment versus demand assignment 

การกําหนดความตองการใหใชการเชื่อมตอที่ตองการระหวาง VSAT โดยการต้ังคาลิงกชั่วคราวทําใหอุปกรณ VSAT มีขนาดลดลง เมื่อเทียบ

กับการกําหนดแบบคงที่ดังนั้นจึงเปนเร่ืองนาสนใจที่จะพูดถึงผลกระทบของการกําหนดอุปสงคแบบคง

Fixed assignment with FDMA (FA–FDMA)

เครือขายประกอบดวย L VSAT ซึ่งแตละเครือขายอาจสงสัญญาณได ไปยังผูใหบริการ K ที่อตัราบิต Rc ดังนั้นเราจึงมีผูใหบริการ L = KN มากท่ีสุด

และผูใหบริการทุกรายจะไดรับการจัดสรรซับแบนดของดาวเทียม แบนดวดิททรานสปอนเดอร ซับแบนดนี้ถูกใชโดย VSAT เมื่อ ใชงานอยู 

(ผูใหบริการ "เปด") และยังคงไมไดใชงานเมื่อ VSAT ไมมีการใชงาน (ผูใหบริการ "ปด") หากส่ิงนี้เกดิขึ้นความจุที่สอดคลองกับซับแบนดที่จัดสรร

ใหกับ VSAT จะหายไปกบัเครือขาย รูปที่ 4.24 แสดงใหเห็นวาการกําหนดคงที่ทํางานอยางไร FDMA ในกรณีที่ K = 1



Fixed assignment มีขอดีคือความเรียบงายและใหไมมีการปดกั้นหรือรอเวลาในการต้ังคาผูใหบริการ อยางไรก็ตามความจุที่ตองการสําหรับ

เครือขาย VSAT เทากับ LRc นั้นไมดี ในกรณีที่ความตองการเชื่อมสูงการบล็อกอาจเกิดขึ้นทีเ่ทอรมินัล ผูใชที่เชื่อมตอกับ VSAT ที่กําหนดหาก

เทอรมินัลเหลานี้หลายแหงตองการสรางการเชื่อมตอในเวลาเดียวกันกับเทอรมินัลอื่น ๆ ในเครือขายเช่ือมตอที่รองขอเกินความจุของ VSAT

ตัวอยางเชนพิจารณาเครือขาย VSAT ของรูปท่ี 4.16 ดวย Nt = 8 เทอรมินัลผูใชตอ VSAT, N = 50 VSAT และสูงถึง K = 4 ผูใหบริการ 

SCPC ตอ VSAT แตละรายการสงที่อัตราบิต Rc = 128 kbs − 1และตองการแบนดวิดท b = 200 kHz แบนดวิดททรานสปอนเดอร

ลิงกขาเขาท่ีใชจะแบงออกเปน L = KN = 4 × 50 = 200subbands ทุกซับแบนดจะถกูจัดสรรใหกับหนึ่งผูใหบรกิาร 128 kbs one 1

ดังนั้นความจุเครือขายที่ตองการคือ LRc = 200 × 128 kbs − 1 = 25.6 Mbs − 1 และแบนดวิดทที่ตองการคือ Lb = 200 × 200 kHz 

=40 เมกะเฮริตซ. สมมติวาเทอรมินัลผูใชสรางการเขาถึงที่ = 0.1 erlang ดังนั้นความเขมการจราจรที่เสนอใหกับ K = 4 VSAT ความจุของ

ชองคือ AVSAT = NtAt = 0.8 erlang ความนาจะเปนของการบล็อกเทากับ: E4 (0.8) = 8 × 10−3 = 0.8%



เพื่อหลีกเล่ียงการบล็อกใด ๆ เทอรมินัลผูใชแตละคนควรไดรับการจดัสรรชองอยางถาวรซึ่งจะบงบอกถึง K = 8 ดังนั้นรวม KN = 8 × 50 = 400 

ผูใหบริการ SCPC เครือขายที่ตองการความจุจะเปน KNRc = 8 × 50 × 128 kbs − 1 = 51.2 Mbs − 1, และแบนดวิดททรานสปอนเดอรที่

ตองการคือ 80 MHz

Demand assignment with FDMA (DA–FDMA)

เครือขายประกอบดวย N VSAT อีกคร้ังซึ่งแตละรายการอาจมีการสงสัญญาณ K ผูใหบริการและการแบงปนกลุมยอยของความถี่ L แตตอนนี้

L <KN. ซับแบนดเหลานี้ถูกใชโดย VSAT ที่ใชงานอยู รูปท่ี 4.25 แสดงใหเห็นวาการกําหนดความตองการทํางานอยางไรสําหรับ FDMA ในกรณีนี้

โดยที่ K = 1 หากจํานวนผูใหบริการเกินกวาจํานวนท่ีสามารถรองรับแบนดวดิทดาวเทยีมดาวเทียมที่จัดสรรไวจากนั้นจะมีการปดก้ันที่ระดับ VSAT: 

ในเวลาท่ีใชงานไมสามารถสรางผูใหบริการรายใหมได



ตัวอยางเชนพิจารณาเครอืขาย VSAT ของรูปท่ี 4.16 อีกครั้งดวยเทอรมินัลผูใช Nt = 8 VSAT Terminal และสูงสุด K = 4 ผูใหบริการ 

SCPC ตอ VSAT แตละรายการสงที่อัตราบิต Rc = 128 kbs − 1 และตองการแบนดวิดท b = 200 kHz สมมติวา user terminal 

การเขาถึง ที่ = 0.1 erlang จากนั้นให traffic intensity K = 4 VSAT channels คอื AVSAT = NtAt = 0.8 erlang สมมติวา N = 50 

VSAT เวลาในการเขาถึง  K  VSAT สราง traffic intensity L subbands คอื A = NKAt = 50 × 4 × 0.1 = 20 erlang การปดกั้นความ

นาจะเปนในการต้ังคาลิงคสามารถรักษาใหอยูในระดับตํ่าไดโดยมกีลุมซับแบนดขนาดใหญเพียงพอ ตัวอยางเชนการใช (4.5) และรับ L = 35 

subbands การต้ังคาผูใหบริการการ block ความนาจะเปนคอื E35 (20) = 7 × 10−4 = 0.07%

การเรียกจะถูกบล็อกเนื่องจากเทอรมินัลไมสามารถเขาถึงชองสัญญาณ K หรือเนื่องจาก VSAT ไมสามารถเขาถึงชองใดชองหนึ่ง

L ซับแบนดได ความนาจะเปนของการเรียกที่จะถูกบล็อกนั้นกําหนดโดย: Pblocked = E4 (0.8) + E35 (20)= 8 × 10−3 + 7 × 10−4

= 0.87% ความจุเครือขายที่ตองการตอนนี้คือ LRc = 35 × 128 kbs − 1 =4.48 เมกะไบต − 1 และแบนดวิดทที่ตองการคือ Lb = 35 

× 200 kHz =7 เมกะเฮิรตซ. ดังนั้นดวยความนาจะเปนในการบล็อกการเรียกท่ีเพ่ิมขึ้นเล็กนอยการกําหนดความตองการ

จึงสามารประหยัดได 100 (1 - L / KN)% = 100 (1 - 35/200) = 82.5% ของแบนดวิดททรานสปอนเดอร

ดาวเทียมที่ใช



Fixed assignment with TDMA (FA–TDMA) 

รูปที่ 4.26 แสดงการกําหนดคงที่ในการเชื่อมตอกับ TDMA การทํางาน VSAT ทุกตัวสงจะสงสัญญาณ burst เฉพาะชวงเวลา time slot. ตาม

จํานวนของ L VSAT ตําแหนงและระยะเวลาของ burst ของ VSAT ทุกตัวจะคงที่ไมวาจะเปนความตองการการรับสงขอมลูหาก Rc คอือตัร

บิตที่สงแลวความจุทั้งหมดของเครือขายจะเปน Rc และความจุท่ีจัดสรรใหกับ VSAT คอื Rc / L ควร VSAT ไมมีทราฟฟกท่ีจะสงจากนั้นชอง

จะยังคงวางและความจุที่สอดคลองกันจะหายไปสําหรับเครือขาย
Fixed assignment มีขอดีคือความเรียบงายและไมมีการปดกั้นหรอืรอเวลาในการต้ังคาผูใหบริการ อยางไรก็ตามผลรวมความจุเครือขาย

ของเครือขาย VSAT (แบนดวิดทชองสัญญาณจัดสรรใหกับเครือขาย) จะใชงานไมดีหากมีมีทราฟฟกสูง

การปดกั้นอาจเกิดขึ้นทีเ่ทอรมินัลผูใช ความนาจะเปนในการบล็อกสามารถคํานวณได

ตามอนุพนัธที่คลายคลึงกับตัวอยางของการมอบหมายงานคงที่ดวย FDMA สามารถ

สันนิษฐานไดวาผูใหบริการจะสง burst ออกเปน K subbursts แตละชองจะ

สอดคลองกับชองสัญญาณเดียว พรอมใชงานสําหรับเทอรมินัลผูใช

เมื่อพิจารณาจากกอนหนานี้ L = 50, K = 4, Nt = 8 และ At = 0.1

Erlang ความนาจะเปนในการปดกั้นสําหรับเทอรมินัลคือ E4 (0.8) = 8 × 10−3 =

0.8% เหมือนเดิมปนส่ิงท่ีควรคาแกการระลึกถึงส่ิงนั้นเพื่อใหไดขดีความสามารถ

เทียบเคยีงไดตอ VSAT คาของ Rc จะตองเพิ่มขึ้นตามปจจัย L เมื่อเทียบกับ

โครงราง FDMA 



Demand assignment with TDMA (DA–TDMA)

รูปที่ 4.27 แสดงวิธีการแบงชวงเวลา L ของเฟรมโดย N VSATs กับ N> L. VSAT ใด ๆ ที่ตองการต้ังคาลิงค (ผูใหบรกิาร "เปด" จาก

สถานะ "ปด" ของผูใหบริการ) สามารถเขาถึงเวลาใดก็ไดที่ไมวางชองบนเฟรมหรือหากเปดใชงานอยูแลวก็สามารถเพิ่มได

ความจุโดยการเพ่ิมระยะเวลา burst จากนั้นรองรับการเชื่อมตอจํานวนมากขึ้น ส่ิงนี้ตองมีการเปล่ียนแปลง burst แผนเวลาและ
ดําเนินการภายใตการควบคุมของเครือขายระบบการจัดการ (NMS) ที่สถานีฮับ

เนื่องจากความตองการการรับสงขอมูลจาก VSAT ทั้งหมดอาจเกินความจุที่เสนอ Rc การบล็อกการต้ังคาลิงกอาจเกิดขึ้นเนื่องจาก

เฟรม TDMA เต็มไปดวย burst ของผูใหบริการ ตัวอยางเชนความจุเครือขาย KL = 4 × 50 = 200 ชองท่ีพิจารณาในโครงราง FA –

TDMA ขางตนพรอมใชงานเปนพูลสําหรับเทอรมินัลผูใชทั้งหมดซ่ึงมีความเขมการรับสงขอมลูทั้งหมดคือ A = N × 8 × 0.1 = 0.8 N 

erlang โดยที่ N คอืจํานวน VSAT ในเครือขาย สําหรับการเปรียบเทียบกับ FA – TDMA คณุสามารถเลือก N ได

เพื่อใหบรรลุความนาจะเปนในการบล็อก 0.8% สําหรับเทอรมินัล นี้หมายถึงการแก E200 (A) = 0.8% ซึ่ง

สอดคลองกับ A = 178 erlang ดังนั้น N = 178 / 0.8 = 222 ซึ่งบงชี้วาจํานวน VSAT ในเครือขายสามารถ

เพิ่มขึ้นไดโดยปจจัย 222/50 = 4.4



Demand assignment with TDMA (DA–TDMA)

รูปที่ 4.27 แสดงวิธีการแบงชวงเวลา L ของเฟรมโดย N VSATs กับ N> L. VSAT ใด ๆ ที่ตองการต้ังคาลิงค(ผูใหบริการ "เปด" จากสถานะ 

"ปด" ของผูใหบริการ) สามารถเขาถึงเวลาใดก็ไดที่ไมวางชองบนเฟรมหรือหากเปดใชงานอยูแลวก็สามารถเพ่ิมไดความจโุดยการเพิ่มระยะเวลา

ของสัญญาณ burst จากนั้นรองรับการเชื่อมตอจํานวนมากขึ้น ส่ิงนี้ตองมีการเปล่ียนแปลง burst แผนเวลาและดําเนินการภายใตการควบคุม

ของเครือขายระบบการจดัการ (NMS) ที่สถานีฮับ

เนื่องจากความตองการการรับสงขอมูลจาก VSAT ทั้งหมดอาจเกินความจุที่เสนอ Rc การบล็อกการต้ังคาลิงกอาจเกิดขึ้นเนื่องจากเฟรม 

TDMA เต็มไปดวย burst ของผูใหบรกิาร ตัวอยางเชนความจุเครือขาย KL = 4 × 50 = 200 ชองท่ีพิจารณาในโครงราง FA – TDMA 

ขางตนพรอมใชงานเปนพูลสําหรับเทอรมินัลผูใชทั้งหมดซ่ึงมีความเขมการรับสงขอมลูทั้งหมดคอื A = N × 8 × 0.1 = 0.8 N erlang โดยที่ 

N คอืจํานวน VSAT ในเครือขาย สําหรบัการเปรียบเทียบกับ FA – TDMA คณุสามารถเลือก N ได

เพื่อใหบรรลุความนาจะเปนในการบล็อก 0.8% สําหรับเทอรมินัล นี้หมายถึงการแก E200 (A) = 0.8% 

ซึ่งสอดคลองกับ A = 178 erlangดังนั้น N = 178 / 0.8 = 222 ซึ่งบงช้ีวาจํานวน

VSAT ในเครือขายสามารถเพ่ิมขึ้นไดโดยปจจัย 222/50 = 4.4



Random time division multiple access

การแบงเวลาแบบสุมการเขาถึงหลายคร้ังชื่อ ALOHA  มีสองโหมด: ALOHA และ ALOHA แบบ slotted   ALOHA  Vsat สามารถทําไดสงได

ตลอดเวลาไมมีการซิงโครไนซ แตใน S-ALOHA VSAT จะสงในชวงเวลาที่มีการซิงโครไนซ ใน Time slot ที่กําหนดโดยไมสนใจวา VSAT อื่น ๆ  

กําลังสงหรือไมอยูในชวงเวลาเดียวกันหรือไม
รูปที่ 4.30 แสดงหลักการของ S-ALOHA ผูใหบริการทุกรายสงในรูปแบบของ burst ที่มีระยะเวลาเทากับเวลาสล็อต burst ของผูใหบรกิารทุก

รายส่ือถึงแพค็เก็ตของขอมูล การประสานขอมูลระหวาง VSAT ไดมาจากสัญญาณท่ีสงโดยฮบัสถานแีละรับที่ลิงคขาออกการสงแพ็คเก็ตเริ่มตน

โดยขอความที่สรางขึ้นโดยเทอรมนิลัผูใชที่เชื่อมตอกับ VSAT ความยาวของขอความอาจไมตรงกบัความยาวของแพค็เก็ต ถาเล็กเกนิไปก็ตอง

จะเสร็จสมบูรณโดยบิตจําลอง หากมีขนาดใหญเกนิไปจะตองมีการถายออกไปหลายแพ็คเก็ต เนื่องจากผูใชไมไดรับการประสานงานขอความ

เชนเดียวกบัburst ของผูใหบรกิารถูกสรางขึ้นแบบสุม

วัดประสิทธิภาพการสงของโปรโตคอล S-ALOHAโดย ทรูพุตปกติ S แสดงเปนจาํนวนแพ็กเกต็

สงสําเร็จตอความยาวแพ็คเก็ต อัตราเฉล่ียของ
สงมอบบติ Rc โดยสมมติวาความยาวแพค็เก็ต L บิตระยะเวลาแพค็เก็ต

τและอัตราบิตที่สง Rc = L / τคอื:

สามารถแสดงได ซ่ึง S ขึ้นอยูกับปริมาณการใชงานที่เสนอโดยเฉล่ีย G (ในแพ็คเก็ตตอ

ความยาวแพ็กเก็ต) ประกอบดวยของแพ็คเก็ตที่สรางข้ึนใหมและสงใหมและหมายเลข, 

N, ของ VSAT ในเครือขาย:



สมการเหลานี้แสดงในรูปท่ี 4.31

จากรปูที่ 4.31 จะเห็นไดวาทรพุูตปกติจะมาบรรจบกันอยางรวดเร็วเปนกรณีที่จํานวนของ Vsat ที่ไมมีท่ีส้ินสุดและสูงสุด ทรูพุตปกติสําหรับ 

VSAT จํานวนไม จํากัด เทากับ 1 / e = 0.368 หรือ 37% ซ่ึงแยมากดวย ALOHA ที่ไมมีการระบจุะถูกแทนที่ดวย 

ซึ่งนําไปสูเสนโคงที่คลายกัน แตมี throughput ที่ตํ่ากวาคาสูงสุด



อาจคาดหวัง throughput ที่มีคา ALOHA ตํ่าได VSAT อาจสงแบบสุมในชวงเวลาใดก็ได ขอดีของ S-ALOHA เปนทรูพุตที่สูงกวา ALOHA ที่ไมมกีารระบุ

จุดและเปน จะแสดงใหเห็นในหวัขอ 4.6.6 การหนวงเวลาเฉล่ียตํ่าที่ตํ่า ปรมิาณงาน (เชนมีปริมาณการใชงานมาก) มากกวาที่ทําไดดวยการกําหนดความ

ตองการ FDMA หรือ TDMA สําหรับอัตราบิตการสงขอมูลท่ีกําหนด RC (bs − 1) จํานวน N ของ VSAT ที่สามารถติดต้ังในเครือขายตามอัตราการสราง

แพ็กเก็ต λ (s − 1) ตอ VSAT และความยาว L ของแพ็คเก็ตที่เกี่ยวของกับ ทรูพุตปกติ S:

นิพจนดานบนจะแสดงในรูปที่ 4.32 สําหรับแพ็กเก็ตตางๆความยาวและคาปฏิบัติของ S = 0.1 และ 

Rc = 64 kbs − 1



Selective reject ALOHA

ขอความจะถูกสงแบบอะซิงโครนัสเชนเดียวกับใน ALOHA ที่ไมมีการระบเุคร่ืองหมาย แตแบงเปนแพ็กเก็ตส้ัน ๆ จํานวน จํากัด แตละแพ็ก

เก็ตมี คํานําและสวนหัวของการซ้ือกิจการของตัวเอง โปรโตคอลใชประโยชนจากไฟล ความจริงที่วาการชนกันสวนใหญในชองที่ไมไดกําหนด

เคร่ืองหมายเปนเพียงบางสวนสวนขอความที่ไมมีการเชื่อมตอท่ีพบความขัดแยงอาจเปนได ผูรับกูคืนและมีเพียงแพ็กเก็ตเทานั้นท่ีพบความ

ขัดแยงเทานั้นที่จะถูกสงซํ้าในลักษณะท่ีคลายกับการเลือก ทําซํ้าโปรโตคอลของรูปที่ 4.7 (c) ทรูพุตสูงสุดแลว แสดงเปนคาใกล 0.368 โดยไม

คาํนึงถึงการกระจายความยาวของขอความ ในทางปฏิบัติความจําเปนในการซื้อคํานําหนาและสวนหัวในแตละแพ็กเก็ตจะ จาํกัด ทรูพุตที่มี

ประโยชนสูงสุดไวในชวงจาก 0.2–0.3 ความตองการที่สําคญัสําหรับคาใชจายแพ็คเก็ตตํ่าจําเปนตองมี burst ที่มีระยะเวลาการสงส้ัน ๆ
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